



## 为党和国家事业发展凝聚起强大正能量

——习近平总书记在中共二十届中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话指明方向催人奋进

详细报道见第8版

# 习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八次代表大会召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年

大有可为。广大青年要自觉听党从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调，各级党组织要加强青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕式。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他说，习近平总书记的重要贺信，为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示，推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以强国建设、民族复兴伟业为己任，在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕式上，共青团中央书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。贺军科代表党中央书记处、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉，分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八次代表大会代表、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕式。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

贺信

值此中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十八次代表大会开幕之际，我代表党中央表示祝贺！向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候！

5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年大有可为。广

大青年要自觉听党从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

各级党组织要加强青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

习近平  
2025年7月2日  
新华社北京7月2日电

## 张百顺开展巡河活动并调研黄河调水调沙工作

本报讯（记者 林金彦 黄振）7月2日下午，市委副书记、市长张百顺到黄河东阿段开展巡河活动，并调研黄河调水调沙工作。他强调，要深入贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略，落实落细“河长制”工作要求，加快沿黄生态廊道聊城段建设，从严从实从细做好黄河防汛各项准备工作，全力守护黄河安澜。

近期，今年汛前黄河调水调沙大

流量过程正经过我市。在黄河东阿段范坡险工，张百顺实地察看黄河水情，详细了解防汛备汛、调水调沙等情况，强调要科学研判河道水情工情，全力做好调水调沙期间防汛工作，落实落细黄河防汛各项措施，全力筑牢黄河防汛安全屏障。在黄河下游最窄处——艾山卡口，张百顺走进地理标志文化园，详细了解防汛工程建设、生态廊道建设等情况，强调要紧盯重点部位，强化防汛工程建设，加快打造集

防汛减灾、休闲观光、生态屏障于一体的沿黄生态廊道。在聊城黄河防汛抢险技术保障中心，张百顺详细了解中心建设情况汇报，要求不断强化防汛工作科技支撑，持续提高抢险救灾能力水平。

张百顺强调，当前我市已进入主汛期，各级各部门要坚持底线思维和极限思维，坚决克服麻痹松懈思想，时刻绷紧防汛救灾这根弦，全面加强重点部位、薄弱环节风险隐患排查整治，

夯实安全度汛基础。要进一步压紧压实责任，加强监测预警预报，不断完善应急预案，加强黄河抢险救灾队伍建设，严格落实值班值守和信息报送制度，切实筑牢防汛安全防线。要坚持保护优先、综合治理，因地制宜、分类施策，全面提升黄河聊城段生态廊道保护建设、生态保护治理、生态文化旅游发展水平。

李凯参加活动。

## 张百顺督导迎峰度夏工作时强调

# 全力做好民生和重点 领域电力保供工作

本报讯（记者 赵琦 杨光）7月2日上午，市委副书记、市长张百顺带队督导我市迎峰度夏工作。他强调，要坚决扛牢电力保供责任，做好民生和重点领域电力保供，扎实推进绿色低碳转型，为全市高质量发展提供坚强能源保障。

张百顺首先来到华能聊城热电厂，实地调研脱硫末端废水综合治理项目、机组运行控制室、封闭煤场，强调要坚持绿色发展理念，平衡好经济效益与生态效益，全力构建清洁低碳、安全高效的能源体系。在国网聊城供电公司变电运维中心，张百顺听取了迎峰度夏准备工作情况汇报，要求建立常态化隐患排查机制，密切监测天气变化，确保电力供应安全、可靠、稳定。在国网聊城供电公司电力调度控制中心，张百顺现场了解电网调控运行、电力供应保障工作，强调要科学精准抓好调度，周密制定各领域用电保供预案，确保群众清凉度夏、企业生产平稳。

张百顺强调，电力是经济社会发展的生命线，关系国计民生、千家万户。要密切跟踪电力负荷变化，加强动态分析、预测预警，细化落实保供方案，保障全市电网稳定运行。要深入开展安全生产隐患排查整治，牢牢守住安全生产底线。要坚持科技赋能，提升应急能力，不断提升精细化、智能化的运维水平。要坚持需求响应优先、有序用电保电，科学推进削峰填谷，在全社会营造科学用电、合理用电、节约用电的良好氛围。

李凯参加活动。

## 解好“1+1+1>3”的不等式

是一场政府、市场与企业家的“协同革命”。让传统产业“开新花”、新兴产业“结硕果”、未来产业“快生根”，千头万绪、任重道远，需要各级各有关部门有信心、凝聚力，更好实现政府有为、市场有效、企业有利，解好“1+1+1>3”的不等式。

要当好“小学生”，拜企业家为师。尊商、重商、亲商、惠商，“有事必应、无事不扰”，需要各级各有关部门真心实意拿出学习的态度，以企业家为师为友。政策制定要问计于企，政策落实更不能打折扣。大力弘扬新时代企业家精神，敢于闯、大胆干，在困难面前不“躺平”，和企业家一起经风

雨、长见识，高标准推进工业经济“头号工程”。

要当好“店小二”，擦亮“金字招牌”。营商环境是各类市场主体生存发展的土壤，也是招商引资的“金字招牌”。要更加注重从企业需求出发，围绕行政审批、要素保障、行业监管等关键环节，优化服务流程，提升行政效能。政务服务要“升温度”，要素保障要“加力度”，法治护航要“强尺度”，坚决破除体制机制障碍，为企业茁壮成长提供更加适宜的“阳光雨露”。

要当好“排头兵”，奏响“协奏曲”。工业经济“头号工程”是一个系统工程，需要全市上下同心协力、共同推

进。各级各有关部门尤其要树立大局观，拧成一股绳。在科技创新、绿色转型、市场扩容等事关工业经济长远发展的要点难点上，坚决破除一己之私和小圈子利益，认真践行市委“三提三敢”要求，以过硬作风推动各项部署高效落实。

650多年前，工匠们密切协作，以精妙绝伦的榫卯结构搭建起巍巍光岳楼。而今，我们也一定能团结各方力量，锚定“走在前、挑大梁”，全力推进“头号工程”，以工业经济的“硬实力”，挺起高质量发展的“硬脊梁”，为新时代社会主义现代化强省建设贡献聊城力量。

## 第三轮中央生态环境保护督察在山东

# 中央第三生态环境保护督察组向我市 转办第三十三批群众信访举报件情况

7月2日，中央第三生态环境保护督察组向我市转办第三十三批信访举报件4件，其中来信4件。本批信访件涉及东昌府区2件、莘县1件、阳谷县1件。本批转办的信访件，涉及生态环境问题4个，其中大气污染问题2个、生态破坏问题1个、其他问题1个。当日，上述信访举报件全部交办相关县（市、区）政府及市直部门。

截至7月2日，中央第三生态环境保护督察组累计向我市转办信访件217件，其中重点关注件32件。交办的信访件中，涉及市直8件、东昌府区39件、茌平区28件、临清市21件、冠县16件、莘县19件、阳谷县21件、东阿县11件、高唐县22件、经开区17件、高新区13件、度假区7件；涉及生态环境问题294个，其中水污染问题56个、大气污染问题107个、土壤污染问题45个、生态破坏问题23个、噪声污染问题34个、其他问题29个。

注：具体情况见附表（见第7版）



赵宗锋

近期，聊城市出台新规，明确所有涉企检查一律纳入“鲁执法”平台管理，行政执法人员必须扫码入企、平台留痕，不得随意开展涉企行政检查。

这是聊城持续优化法治化营商环境，充分为企业“减负松绑”，激发市场主体活力的又一举措。

工业经济“头号工程”的推进，本质



7月1日清晨，雨后初霁，聊城城区上空云雾缭绕。从空中俯瞰，高楼、河流、街巷、公园等若隐若现，整座城市宛如一幅水墨画，别有一番韵味。

■ 本报记者 闫振

## 今日导读



# 夜韵融新潮 彩光耀商圈

——夜聊城的“乐活满格”

第3版

值班编委：王保东 值班审核：张洁 责编：王博 美编：辛政 校对：赵立